D-MAVT/D-MATL Analysis I HS 2018
Dr. Andreas Steiger

Serie 7
Die ersten Aufgaben sind Multiple-Choice-Aufgaben (MC), die online gelost werden. Bitte schicken Sie
Thre Losungen zu den Online MC-Fragen bis Mittwoch, 14.11.2018 um 08:15 Uhr ab.
Bemerkung: Bei einigen MC-Aufgaben sind mehrere Antworten richtig. Eine MC-Aufgabe ist dann kor-
rekt gelost und mit einem Punkt bewertet, wenn Sie genau die richtigen Antworten angeben. Andernfalls
wird sie mit Null bewertet. Falls Sie die Losung nicht wissen, raten Sie nicht. So erhalten wir eine gute
Riickmeldung tiber allfillige Unklarheiten. Viel Erfolg!
Abgabetermin fiir die schriftlichen Aufgaben: Mittwoch, 14.11.2018 in der Vorlesung.

Homepage der Vorlesung: https://metaphor.ethz.ch/x/2018/hs/401-0261-GXL/

MC-Aufgaben (Online-Abgabe)

1. Fiir alle ganzen Zahlenn > 1 gilt ...
(@ e VT =o(z") firz — 0F

(b) e'/* =o(z") firz — 0t

() =™ =o(e"/®) firz — 0F

(d) eVinz — (x1/3) fir z — +o0

() sin®(z)In’(z) = o (In®(x)) fiir + — +o0

2. Bestimmen Sie das globale Maximum der Funktion f: [0, 7] — R, z — sin(2x) + 2sin(z).

(a 2.61
(b) 1.73
© 38
d 32

Bitte wenden!



3. Sei

f:00,6) = R

x— 273 — 1522 + 24x.

Welche der folgenden Aussagen trifft zu?

(a)
(b)
(c)
(d)

1 und 4 sind lokale Extremalstellen.
11 ist das globale Maximum von f auf [0, 6].
6 ist eine globale Maximalstelle von f auf [0, 6].

f(z) > —16 fiir alle z € [0, 6].

4. Die Figur zeigt den Graphen einer zweimal differenzierbaren Funktion f. Was ldsst sich iiber f, f’
und " sagen?

(a)
(b)
(c)
()

fx)

Die erste Ableitung f’ ist positiv.
Die erste Ableitung f” ist negativ
Die zweite Ableitung f” ist negativ.

Die zweite Ableitung f” ist positiv.

Siehe nichstes Blatt!



5. a) Bestimmen Sie die Werte der Konstanten ¢ € R und b € R so, dass
f:R—=R, 2~ az?+ bz
im Punkt (1, 2) ein globales Maximum hat.

b) Seien a,b € R so, dass a < b. Bestimmen Sie in Abhéngigkeit von a und b das Maximum der
Funktion
f(z) =223 — 92 + 122 — 5

auf dem Intervall [a, b].

6. Die Hyperbolische Funktionen sinh und cosh sind wie folgt definiert:

x —X

e” —€

sinh : R — R, sinh(z) = —

cosh : R — R, cosh(z) = ete

Beweisen Sie folgende Identititen fiir alle z € R:
a) cosh?(z) — sinh?(z) = 1
b) sinh(z + y) = sinh(z) cosh(y) + cosh(z) sinh(y)

Beweisen Sie die folgenden Identititen fiir alle € R, wo sie sinnvoll sind:

¢) 2cosh? (g) = cosh(z) + 1.

d) Arcosh(z) =1In (z + Va2 — 1)
1
22 +1

1

2 —1

e) Arsinh'(z) =

f) Arcosh’(z) =

7. Ordnen Sie die folgenden sechs Funktionen nach ihren Grossenordnungen, wenn x — 400 strebt.
a) In (ln (mz)) b) In (e"’” - x) c) a2
dy z/° e) In (10 x1/2) f) e3*

8. Fiir welche der untenstehenden Funktionen g: R — R gilt g(z) = O(e®) mit # — +o0 und fiir welche
gilt e” = O(g(z)) mit x — +00?

(Zur Erinnerung: Es gilt g(x) = O(f(x)) mit 2 — +oc falls hrf |?Ei;| < A, wobei A € [0, +c0)
T—r+00

eine nicht-negative reelle Zahl ist.)
a) g(x) = et

b) g(x) = e* + 1727,

Bitte wenden!



2
.

c) g(z) =e*;
d) g(z) = 200e:5;

xT

e) g(z) = z*.



